

创投赋能产业发展,产业促进创投繁荣。6月6日,2024中原创投交流会在郑州举行。本次交流会以“创兴中原、投赢未来”为主题,来自国内、省内的知名创投基金代表,企业代表以及省市政府部门的相关负责人等参加了此次交流会,共谋中原创投高质量发展。

活动由河南省发展和改革委员会、中国证券监督管理委员会河南监管局、郑州市人民政府、郑州航空港经济综合实验区管理委员会主办,郑州市发展和改革委员会、郑州市科学技术局、郑州高新技术产业开发区管理委员会、郑州市郑东新区管理委员会承办。



揭牌 签约 推介 2024中原创投交流会绽放郑州

行业大咖汇聚郑州 共谋创投基金新图景

创业投资因创新而起、依产业而兴。河南省委、省政府高度重视天使风投创投基金发展,推进实施“基金入豫”行动,推进创投产业高质量发展。

活动当天,郑州高新区党工委副书记、管委会主任郭程明,嘉兴南湖基金小镇、南湖金服执行董事、总裁吴雷萍,北交所市场发展部执行经理、北京基地副主任吴玉九,深圳市创业投资同业公会副秘书长季忠,中国国际科技促进会母基金分会会长、母基金研究中心创始人、水木资本董事长唐劲草等出席会议。

当前,创新起主导作用的新质生产力成为温度最高的热词,发展新质生产力作为推动高质量发展的内在要求和重要着力点,是推动产业迭代升级、推进中国式现代化的必然选择。创业投资作为推动科技创新和成果转化的“孵化器”,更是培育发展新质生产力的动能“加速器”。

“经过多年发展,河南创投基金集聚发展的政策支持更多、生态环境更优,与全国创投行业的合作也将更加深入、更加开放、更有成效。”河南相关负责人说。

近年来,按照《河南省促进天使风投创投基金高质量发展实施方案》,郑州市加快建设功能突出的特色创业基金群和基金小镇,积极推动以郑东新区、高新区、金水区为主的创投机构集聚区发展,争取培育一批具有影响力的创业投资品牌企业,全力打造中部地区规模大、活力强、环境优的创业投资中心。截至目前累计引进私募基金类企业4443家,管理基金认缴规模超500亿元。

据了解,为推动创投基金发展,郑州市发布《郑州市大力开展“基金入郑”行动若干政策措施》,包含5大类25条含金量十足的政策措施,面向全国招纳优秀基金管理机构和人才,并力争打造中部地区规模大、活力强、环境优的创业投资中心。

“希望通过本次活动助推产业与投资深度融合,也希望通过这次交流搭建一个开放、合作、共赢的平台,让更多有识之士了解郑州、走进郑州、投资郑州,共同分享郑州发展的机遇。”

中原基金小镇揭牌、重大项目签约、母基金推介 以资本集聚构建全过程创新生态链

作为本次活动的重要安排,中原基金小镇正式揭牌。

据郭程明介绍,中原基金小镇坐落于高新区商务核心区天健湖数算产业园,旨在加快基金及关联产业发展,打造各类基金金融机构、初创企业、科研项目于一体的集聚平台,形成国内一流的全要素基金生态系统,助力郑州争创国家科创金融改革试验区,预计在未来3年内中原基金小镇将入驻基金认缴规模800亿元,实缴规模100亿元。

“作为河南省郑州市高质量发展的主阵地、主战场、主引擎,郑州高新区坚定不移支持中原基金小镇发展,我们将加强顶层设计,加大政策支持,创新体制机制,进一步优化营商环境,积极争取国家级基金入驻,大力吸引优质基金和项目落地,形成规模效应、聚集效应,构建良好的金融生态,为本土企业提供从种子期、初创期到成长期、成熟期全生命周期的金融支持,形成创新活力和资本市场的良性循环。”郭程明说。

活动现场,水木资本、凯联资本等16家基金机构签约,拟入驻中原基金小镇。

河南省母基金、中金汇融、郑州高



新区母基金战略合作签约;北京合众伟奇科技股份有限公司、北京斯年智驾科技有限公司、河南碳真芯材料科技有限公司等8家企业与郑州高新区签约。

此外,深圳市创业投资同业公会与河南创新投资集团、科技金融广场签署共建河南创新生态链战略合作。三方将同心合力,落实“基金入豫”部署,以创新资本集聚,驱动创新发展,助力河南构建全过程创新生态链。

母基金推介环节,河南创新投资集团有限公司党委委员、总会计师李迎,郑州中原科技城产业引导基金公司副总经理蒋浩,郑州高新产业投资集团有限公司总经理陈金阁,分别对河南新兴产业引导基金、中原科技城产业引导基金、郑州高新区两只产业母基金发展优势进行系统阐述,并在现场向投资机构代表发出邀请,希望能与基金管理机构共同发起设立子基金,共建共享产业服务生态。

专家建言资本市场高质量发展 以“基金+产业”赋能新质生产力

中国人民大学原副校长、国家金融研究院院长吴晓求,围绕“中国资本市场的改革重点”进行主题分享。吴晓求表示,资本市场是中国建设现代化强国的载体,要从战略的高度去理解资本市场在未来中国经济发展和金融改革中的重要性,因为资本市场在经济运行、金融发展中具有基础和枢纽的作用,它在现代化国家的建设和金融强国目标的实现中,具有特殊的作用。

“资本市场是以透明度原则为基石的市场,没有透明度资本市场就是欺骗的市场。全社会必须都要重视资本市场透明度的建设,都要爱护资本市场,不要为了个人利益、局部利益侵蚀这个市场。走法治之路,走改革开放之路,沿着市场化、法治化、国际化的目标前行。”吴晓求说。

河南中豫产业投资集团有限公司董事长、总经理陈博围绕“基金投资助力河南产业发展”进行主题分享。陈博表示,对于国资LP来讲,做

基金投资肯定不是以赚钱为第一目的,其第一目的是助力产业发展。

“今年以来,国家大力培育发展新质生产力。对我们而言,要大力发展科技金融,加快建设省内多层次的资本市场,通过发挥主体信用融资优势,多渠道扩大能够用于产业基金投资的资金来源。”陈博说,还要加大对天使基金、天使母基金、专业化创投基金的支持力度,学习、引导先进基金管理模式,组建科技投资基金群,坚持投早、投小、投硬科技。

嘉兴南湖基金小镇/南湖金服执行董事、总裁吴雷萍,围绕“基金+产业,赋能新质生产力”进行主题演讲。她表示,世界上任何一个先进、发达的国家,推动科技企业发展都是通过直接融资,创投是看未来、看项目、看团队、看前景、看行业。所以,只有创投和股权才能更好地支持实体经济发展,特别是科技型、新质生产力的企业。

那么,基金小镇入驻郑州高新区

后,将会做些什么事情?

“我们提供的服务主要是基金招商、相关政策配套支持、母基金配资、投融资对接、咨询服务,我们的发展愿景是,希望能够聚集中国的创投力量、资本力量为实体经济构筑坚实的金融基础、金融保障。利用这么多年我们聚集的8000多个优质项目、1万多基金管理人,为地方政府开展‘基金+产业’赋能的产业版图。”吴雷萍说。

当天下午,郑州高新区、郑东新区、郑州航空港区三场活动同时举行。其中,郑州高新区举行股权融资路演,来自国内、省内的8个项目逐一登台路演,推动项目与创投基金精准对接,高效助推产业与金融资本深度融合;郑东新区举办中原科技城生物医药&数字经济专场融资路演活动;郑州航空港区举行专场推介会和项目路演。

记者 孙庆辉
通讯员 方宝岭 文/图